
 

 

)تحقیق کنید که معادله  )1مثال ) 0.5cosf x x x= ]در فاصله  −  فقط یک ریشه دارد .   0,1[

 

2اگر در معادلۀ   )2مثال 0ax bx c+ + ]، فقط یکی از ریشه ها در بازه =  باشد:   −1,1[

 

(1a c b+ < −       (2a c b+ >   (3a c b+ >     (4a c b+ < 

 

sinyنشان دهید معادله )3مثال  a x b x= + 0و   −
0 1
b

a
>

 < <
bحداقل داراي یک ریشه مثبت است که از    a+   . تجاوز نمی کند 

 

)یکی از ریشه هاي معادله   mبه ازاي چه مقادیري از   )4مثال )2 1 2 3 0x m x m− + + −  است ؟   −1و 1بین دو عدد  =

 

3یک ریشه معادله  mبه ازاي چه مقادیر   )5مثال 2 3 0x mx x+ + − ]در فاصله   =  واقع است ؟   −1,1[

 

)فرض کنیم   )6مثال ) tanf x x= 3باشد ، اگرچه 1 , 1
4 4

f fπ π   = − =   
   

,3ي در بازة   xاست ولی   
4 4
π π 
  

 وجود ندارد که   

            ( ) 0f x  شود ، توضیح دهید که چرا این موضوع با قضیۀ بولتزانو در تضاد نیست ؟  =

 

2ثابت کنید معادله  )7مثال 3 0x x− ]داراي یک ریشۀ در بازه  =  است .  0,1[

 

]در بازه  fفرض کنیم تابع   )8مثال )متعلق به این بازه  xپیوسته است و براي هر  0,1[ )0 1f x≤  قرار دارد، ثابت کنید حداقل   ≥

0که   cیک عدد  مانند                 1c≤ )وجود دارد به طوریکه   ≥ )f c c=  . 

 

]فرض کنیم تابع  )9مثال ]: 0, 2f Rπ ]روي بازة   → ]0, 2π  پیوسته باشد و( ) ( )0 2f f π=   ثابت کنید عدد ،[ ]0,c π∈  وجود 

)دارد به  قسمی که                ) ( )f c f c π= +  . 

 
g,فرض کنیم   )10مثال f   دو تابع باشند که هر دو در بازه[ ],a b پیوسته و( ) ( )f a g a<  و( ) ( )f b g b>  ثابت کنید حداقل نقطه 

              [ ],c a b∈   وجود دارد به طوریکه( ) ( )f c g c=  . 



 

 

31نشان دهید که معادله  )11مثال 2

1 2 3

0aa a
x x xλ λ λ

+ + =
− − −

1که    2 3 3 2 1, 0 , 0 , 0a a aλ λ λ< < > >  داراي دو ریشه  <

)می باشد که بین بازه هاي                   ) ( )2 3 1 2, , ,λ λ λ λ  . قرار دارد 

 

sinمعادله ) 12مثال
6 3

x xπ π
= ]مفروض است، در   + ]0,x π∈ : 

(1
3

x π
2)  یک ریشه معادله است .  =

2
x π
 یک ریشه معادله است و معادله ریشه هاي دیگر هم دارد .   =

معادله فقط یک ریشه دارد و آن هم 4)  معادله ریشه هاي بی شمار دارد . 3)
2

x π
 است .   =

 


